臺北市政府教育局新聞稿

請轉交文教記者

地址:11008 臺北市信義區市府路 1 號 4 樓北區

業務聯絡人:臺北市政府教育局資訊教育科 陳秉熙科長 0953287353

新聞聯絡人:臺北市政府教育局綜合企劃科 卓育欣研究員 0930936532

【發稿日期:110年9月9日】

【主題:疫情下教育新突破,預防性遠距教學成為風潮】

【臺北報導】

為維護學生權益,臺北市政府教育局業於開學前發布「多元彈性教學指引」, 揭示因應快速變化的疫情,臺北市各級學校以每2週或1週實施1次遠距線上教學 演練為原則,為疫情升級停課之準備。臺北市立成功高級中學率先於9月9日全日 實施高二全年級學生居家遠距教學演練,教育局曾燦金局長9日上午蒞臨學校了解 並實際參與線上課程,對成功高中師生給予鼓勵與高度肯定,並提醒留意各項防疫 措施,此次演練由該校高二共計779位學生、35位教師參與,後續高一及高二學生 將分年級每2週實施1次居家遠距教學演練,教育局也將協助、指導各校陸續啟動 遠距教學演練計畫,持續強化本市師生線上教學能量。

成功高中遠距教學演練透過酷課 OnO 平臺開設各班級線上教室,讓學生快速 找到線上教室位置及所需教材資料,教師則依據教學需求規劃於居家或班級教室 內,透過平臺結合大尺寸液晶螢幕與手寫板等課堂工具進行遠距教學,行政人員亦 可透過平臺後臺管理進行線上巡堂,確保學生遠距學習的參與。成功高中孫明峯校 長表示,學校大力推動課程數位化,鼓勵教師錄下平時上課的內容,藉此累積校內 線上教學資源提供學生預習、複習,也為可能發生的停課狀況做準備。

教育局表示,除了成功高中,永春高中及松山家商也即將進行遠距線上教學演練,永春高中將於本週六(9月11日)正式遠距教學演練,今日則於校內進行演練前預演;松山家商則定於下週三(9月15日)首次實施,當天全校學生皆會在家中進行遠距教學演練,上述兩校爾後每2週實施1次。教育局提醒各校應妥適評估學層特性、校內硬體設備、網路頻寬、家長意願、教師教學能力,訂定校內線上教學

演練計畫,明確告知親師生後據以落實執行,以強化師生線上學習之能力,鼓勵高中職可規劃居家線上教學演練,國中小學童若因居家照顧困難,可以規劃在學校進行演練。

另因疫情升級,申請防疫假的學生增加,教育局調查各級學校多已規劃實施適切的多元彈性教學模式,有超過53%的學校(計105校)採取實體、直播線上彈性教學,近4成(計70校)採取函授影片教學,其中高國中有超過7成學校採取同步線上彈性教學。

臺北市致力推動「行動學習 智慧教學」,因應疫情,遠距教學成為教育新常態,為持續強化教師線上教學能力與提升學生線上學習成效,同時因應疫情發展的不確定性,教育局將持續積極督導各校啟動遠距教學演練計畫,延續並累積線上教學能量,期待透過親師生共同努力,打造突破時空限制的學習環境,培養未來優質數位人才。



照片1成功高中9月9日首次居家遠距線上教學演練



照片2成功高中9月9日首次居家遠距線上教學演練



照片 3 永春高中 9 月 9 日實施遠距教學演練模擬,為 9 月 11 日登場的遠距教學演練預為準備,學生於原教室內使用行動載具進行線上課程,教師則於辦公室內進行同步遠距線上教學(如照片 4、5)





照片 4 照片 5